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VERBALE  N° 44 
 
 

SEDUTA DEL 27.09.2022 
 
 

Redatto ai sensi dell’art. 32 del Regolamento del Consiglio Comunale. 
 

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno ventisette (27) del mese di Settembre, la Commissione 4 è 
convocata in modalità telematica come previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio Comunale n. 
109985 del 31 marzo 2021, alle ore 16,30 con il seguente ordine dei lavori: 

 

 Comunicazione della Presidente; 
 

 Esame ed Espressione di parere sulla DC/2022/00004 del 17/01/2022 - Istituzione del 
“Garante dei diritti degli anziani” – Proponenti: Razzanelli Mario; Armentano Nicola; Bussolin 
Federico; Cocollini Emanuele; De Blasi Roberto; Draghi Alessandro Emanuele; Pastorelli 
Francesco. 

 

 Approvazione verbali precedenti sedute; 
 

 
Alle ore 16,37 viene effettuato l’appello nominale iniziale a cui rispondono i seguenti Consiglieri: 

 
 

CARICA NOMINATIVO CHE SOSTITUISCE 

Presidente Mimma Dardano  

Componente Nicola Armentano  

Componente Andrea Asciuti  

Componente Stefano Di Puccio  

Componente Barbara Felleca  

Componente Michela Monaco  

Componente Franco Nutini  

Componente Laura Sparavigna  

 

e la Consigliera Mimma Dardano, in qualità di Presidente, accertata la presenza dei/delle Consiglieri/re 
di cui sopra apre la seduta, essendo presente il numero legale. 

E’ presente il Consigliere Mario Razzanelli, primo firmatario della Delibera DC/2022/00004 del 
17/01/2022 - Istituzione del “Garante dei diritti degli anziani”, all’ordine dei lavori. 

Per la diretta streaming è presente Catia Pratesi. 

Per la segreteria della commissione è presente Angela Giabbanelli. 
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Prende la parola la Presidente Dardano per introdurre l’ordine dei lavori e passare la parola al 
Consigliere Razzanelli. 

Interviene il Consigliere Razzanelli per illustrare i cambiamenti apportati alla Delibera in esame, 
spiegando che le modifiche effettuate sono state oggetto di condivisione. 

Prende la parola il Consigliere Armentano che spiega che sono stati fatti dei cambiamenti ed è stato 
necessario ripetere l’iter amministrativo poiché il testo del Regolamento allegato alla delibera è stato 
molto modificato. 

Alle ore 16,47 è presente il Consigliere Draghi in sostituzione del Vice Presidente Cellai. 

Prosegue il Consigliere Armentano spiegando che le modifiche sono state apportate poiché si è voluto 
estendere l’ambito di applicazione del Regolamento a tutte le persone anziane e non solo alle fragili 
poiché per le persone fragili vi sono appositi soggetti che se ne occupano, ed evidenzia come si siano 
aggiunti, fra i proponenti, il Consigliere Armentano stesso ed il Consigliere Francesco Pastorelli. 

Prende la parola il Consigliere Razzanelli comunicando il proprio accordo con il Consigliere Armentano 
sulle modifiche apportate. 

Prende la parola la Presidente Dardano evidenziando che, per il Garante dei Detenuti, non è previsto 
un rimborso spese, mentre per questa nuova figura del Garante degli Anziani, sì e, in tal modo, si 
creerebbe una differenza di trattamento fra Garanti. 

Interviene il Consigliere Razzanelli esprimendosi in materia di rimborso spese. 

Prende la parola il Consigliere Armentano sottolineando che, se si vogliono fare modifiche, è necessario 
presentare emendamenti in aula consiliare, qui si possono fare solo osservazioni. 

Interviene il Consigliere Razzanelli evidenziando che si potrebbe estendere il rimborso spese anche al 
Garante dei detenuti, ovvero eliminarlo per entrambi i Garanti. 

Prende la parola il Consigliere Armentano ribadendo la necessità di un emendamento in Consiglio 
Comunale. 

Interviene la Presidente Dardano facendo mettere a verbale che durante la discussione consiliare della 
delibera in esame chiederà un emendamento su questo punto. 

Intervengono il Consigliere Nutini, la Presidente Dardano, il Consigliere Razzanelli ed il Consigliere 
Armentano in materia di rimborso spese ai Garanti. 

Si procede alla votazione nominale della “DC/2022/00004 del 17/01/2022 - Istituzione del “Garante 
dei diritti degli anziani” – Proponenti: Razzanelli Mario; Armentano Nicola; Bussolin Federico; 
Cocollini Emanuele; De Blasi Roberto; Draghi Alessandro Emanuele; Pastorelli Francesco, che 
sostituisce appello finale, con il seguente esito: 

 

PARERE FAVOREVOLE DI TUTTI I PRESENTI 

 
9 VOTI FAVOREVOLI ( Dardano, Draghi, Armentano, Asciuti, Di Puccio, Felleca, Monaco, Nutini, 
Sparavigna ). 
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La Presidente Dardano ringrazia e chiude la seduta alle ore 17,04. 

 
Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:   

 
 

CARICA NOMINATIVO CHE SOSTITUISCE 

Presidente Mimma Dardano  

Vice Presidente Alessandro Emanuele Draghi  Jacopo Cellai  

Componente Nicola Armentano  

Componente Andrea Asciuti  

Componente Stefano Di Puccio  

Componente Barbara Felleca  

Componente Michela Monaco  

Componente Franco Nutini  

Componente Laura Sparavigna  

 
 
 
Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 26.10.2022. 

 
 

         la Segretaria                                                                                                 La Presidente 

   Angela Giabbanelli                                                                                         Mimma Dardano                                                                                                                                                                                                    

 

 
                                                                                                                                                                                                                        


